

# 李國章掌校委 各界撐夠格

## 讚能重樹港大名譽 批反對者「未審先判」

香港文匯報訊(記者 姬文風)由多名反對派政客操控的「港大校友關注組」連同不同團體,持續多日無視院校自主,對獲委任為香港大學校委會主席的李國章作政治攻擊,以所謂「擔心」和「民意」誤導公眾質疑李國章的教育經驗和能力,昨日更發起所謂反李國章遊行。有港大校委會成員、校友及社會人士昨日指出,李國章能為港大重新樹立大學名譽及表現,有資格勝任港大校委會主席,認為反對者不應「未審先判」。香港特區政府發言人昨日亦強調,行政長官作為八大院校校監的權力及職務,相關法定制度一直行之有效,不存在干預學術自由和院校自主的問題,呼籲各界尊重法例。

反對團體針對李國章及行政長官作為大學校監的法定制度發起遊行,港大校友石禮謙認為,香港是自由開放的社會,市民有表達個人意見的權利,不過,他指李國章是個「知道自己要做什麼的人」,不會輕易因外間意見而動搖,會迎難而上做好工作,深信他懂得處理這些壓力及批評,在未來日子能以實績服眾。

**黃均瑜:上任首務修「裂痕」**  
港大畢業的教聯會會長黃均瑜亦讚揚李國章為人講道理,亦有足夠資歷勝任校委會主席,相信他上任後的首要工作是修補港大的「裂痕」,讓其他人明白他沒有陰謀,全心全意將大學做好,建議外界應「聽其言,觀其行,給點時間看看他的工作」,總比紛爭沒完沒了要好。

本身為港大校友的港區全國人大代表蔡素玉亦認為,今次委任決定合理,強調特區政府只是依法而行,並無不妥,又指政府有責任按照機制處理事務,不應只為滿足一小撮人的意願而更改人選。至於要評價李國章的表現,她指目前言之尚早,待其上任工作後才有定論。

**校友撰文拆穿「民意」把戲**  
反對團體宣稱港大校友師生「齊心反對」李國章,但曾就港大學生會學校委會發起逾4,000人聯署譴責的校友鍾慕蘭日前撰文,拆穿其「民意」把戲。鍾慕蘭指,反對團體宣稱「95%教職員」、



### 幕後發功搞遊行 反對派再干校政

香港文匯報訊(記者 溫仲綺)香港大學校務委員會新任主席李國章,早前已獲得校長馬傑森及社會各界人士歡迎,但民主黨、公民黨和工黨等多個反對派政客,昨日再參與由反對派幕後發起的「教育團體」遊行,聲稱表達對任命的「不滿」,借機再以政治干預港大校政。有到場支持李國章委任的團體,則批評發起連串反李國章行動的教協副會長葉建源誤人子弟。

有關遊行聲稱由「教育團體」如「港大校友關注組」、教協、學術自主學者聯盟、港大教師及職員會及數間大專院校學生會等發起,但包括民主黨創黨主席李柱銘、工黨立法會議員李卓人、何秀蘭、公民黨黨魁梁家傑、公民黨立法會議員陳家洛等反對派政客卻置身其間,走到台前干預院校自主。

參加者由中環遮打花園出發,警方估計高峰時有830人參與。有關團體起步前發表聯合聲明,聲稱港大教職員、學生、校友及其他院校的學者及社會團體,對李國章任港大校委會主席存有「強烈不信任」,批評特首梁振英不理反對聲音「強硬」委任,是「把政治鬥爭帶進港大最高的管治機構」、「只會把港大推向更動盪及激化的局面」云云。

**「珍惜」批葉建源誤人子弟**  
團體又要求修改港大條例,改變特首出任大學校監的必然制,同時計劃一系列行動,包括協同各院校推動廢除特首必然校監制,及監察各院校的校委會或校董會的行動等。

遊行者到達禮賓府時遇上到場聲援李國章的民間團體「珍惜群組」,雙方一度互相指責。「珍惜群組」約10名成員帶同標語向遊行團體表達不滿,批評「港大校友關注組」召集人、教協副會長葉建源誤人子弟,在港大「搞風搞雨」,要求他辭任教協職位,又直指教協無良,「煽動孩子搞『港獨』、以華排華心惡毒」,屬「毀港棟樑」。



梁振英出席母校英皇書院90周年校慶晚宴。



特首於晚宴上鼓勵各界捐資助學。

### 特首鼓勵各界捐資助學

為鼓勵社會支持教育,特首梁振英昨日表示,他前晚出席母校英皇書院校慶晚宴時,回想當年同學苦況,深知教育可改變人生,惟缺錢要辦好教育有難度,因此他會經常鼓勵社會人士多捐助教育,當晚晚宴便再次鼓勵各界捐資助學,增加資源,造福下一代。

本身為英皇書院校友的梁振英昨日在個人facebook上發文,提到前晚出席了母校英皇書院90周年校慶晚宴。他說,1966年在升中試後獲派至英皇書院,獲得為期5年的警察子弟獎學金。小六時他有27位同學,相當一部分沒有升中學,男生到船塢、工廠或地盤做學徒,女生到製衣廠學車衣,皆因家境困難。

他續指,他當年只有12歲,但當時的同學們的苦況仍然歷歷在目。「我能夠升中學,獲派到英皇中學,是幸運兒,也深知教育可以怎樣改變人生。我感謝母校教我。」

梁振英進一步指出,今天大多數青年人都可以完成中學教育,但不同學校之間的資源還是很參差。「有錢不一定能辦好教育,但缺錢要辦好教育確有難度;因此我經常鼓勵社會人士多捐助教育,增加資源,提升質素,造福新一代。昨晚(前晚)在晚宴致辭時,再次鼓勵大家捐資助學。」

■記者 鄭祖祖

# 拳拳到肉 票房破億

## 贏盡冠軍 口碑載譽

新加坡 **《星戰七》**

華語片

最高開畫紀錄

香港 **《奪》** 2015 港產片

票房冠軍

台灣 **《創》**

口碑場開票紀錄

超越《那些年》

### 香港電影 今日 強勢延續

PEGASUS MOTION PICTURES

天馬電影